«BnnucaHHble u onUcaHHbIe
MHOrorpaHHUKu
B 3apavax EN9»

[Mpes3eHTaumto nogrotosuna: Ceabix CeeTnaHa
BeHnamnHoBHa
YuntenbHuua matematukm MKOY bobpoBckasa cpegHsas
obueobpasoBaTenbHas wkosa Ne 1



“Mpupona roBopuUT A3bIKOM MaTEMATUKMU :
OYKBbI 3TOrO A3blKa — KPYrun, TPEYrosibHNUKK
N NHble MaTemaTtundeckue urypsol, ” —1T.
[anunen



1.HaxoxaeHue o6vema snucaHHoi B chepy nupamugbi.

B cdepy o6vemom 367 BnrcaHa NpaBUNbHAA WECTUYronbHaA NMpaMKaa. PaccToaHue OT UeHTpa

chepbl 40 OCHOBaHUA NUpaMUAbl pasHO 1. HailguTte o6vem nupamuapl.

S

Pewenue (I cnyyan):

PaccmoTpuMm cnyvaid, Koraa OCHOBaHUE MUPaMUAbI NEXKUT
HUXe LieHTpa cdepbl; Toraa Vi, = %SOCH “h,

4 _p3
h=0,S=00,+Ry;V4=36m= gnRCq, )

otctopa Ry, = 3/3::3 =327=3,toraah=1+3 =4;

Soew = 3nR? sin2y (n =6,y =~ = 30°,

R= [A,0° =005 =3*=-1*=3—-1=+8=2/2),
S

2
0CH=%-6-(2\/§) -sin60°=3-8-‘/7§=12x/§,
=§-12\/§-4=16~/§;

OTBEeT :

Pewenue (Il chyvaint) :
PaccmoTpum cnyvaid, Koraa OCHOBaHWE NUPaMUAbl NEXUT
Bbile LeHTpa chepbl; Toraa h=0,S =05 - 00, =3 —

Vwp =3°12V3:2 = 83,

16V/3; 8V/3.

=2,



2. HaxoxxgeHue yrrna HakroHa 60KoBOM rpaHu nupamMmuabl
K OCHOBaHMIO.

Okorno lwapa onncaHa rnpasuribHasa ycevdeHHaa YeTblpexyrosyibHad nnpammaa, y KOTOpOVI rnJowagb
O4HOro ocHoBaHUA B 9 pas3 oonbuwe Apyroro. Hangunte YroJ1 HaKJ10Ha ©okoBom rpaHn K rni1oCKOCTHU

OCHOBaHv D, K.

A, C,
H.
B,
PeweHue :
A4B1-A4D
Sl = A].Bl . AlDl'SZ = AZBZ . A2D2, e 9, T.K.
Asz'AzDZ

yCeé4eHHaA 4YeTbipexyrosibHaa nupamuia npaBusibHaa U
onucaHa OKOANO Wapa, TO ee OCHOBaHMUA — KBajparTbl,

A,B? A4B H.K
1 ; — 9' 121 — 3' 141 — 3.
A,B5 A;B, H,K;

Toraa

H2 Mz Kz

=

0

e

N, M:

K,

Paccmotpum cevernne H H,K,K, : nyctb H,K, = x, Toraa
3
HyKy = 3%, HMp =5, H\My = =, M\Ny =3,
3x  x 2x
HiNy =5 —3=3 =%

PaccmoTpum KacaTenbHble K okpyxHoctn H H, n Hy K, 1
paauycol OM3; n OM, : HiH, L OM3,H,K, L OM,,OM3; = OM,,
cneposatenbHo, Yto HoM, = Hy M3 = g(no cBOICTBY
KacaTe/ibHbIX NPOBEAEHHbIX U3 OAHOI TO4KM); Tenepb

paccmoTpum KacatenbHole H{H, n H1K,, n paguycel OM3 u OM,
:HH, L OM3;,H,K, L OM,,0M3; = OM,, chepoBateNbHo,

yto HyM3; = Hy M, = % 3Hauut H H, = % + -’25 = % = 2x.
Paccmotpum AH{H,N, :
cos 2N H\Hy = 2t = X = 2 /N H,H, = 60°.

Hle— 2x 2

OtBeT : 60°



3.0THOWEHME OTPE3KOB AMAMETPa ONUCAHHOW OKONO NUpamuabl chepol.

Okono npasuNbHOI TpeyronbHOW NUpamuAabl onucaHa cpepa. Yron HaknoHa pebpa
nUpamuAbl K NNOCKOCTH OCHOBaHUA paseH 60°. B Kakom OTHOWEHUK, CHUTAA OT BEPLUUHDI
NUPaMuAbl, NNOCKOCTb OCHOBaAHUA NMPaMMUAbI AGNUT AnameTp chepbl, NPOXOAAWMIA Yepes

B8epuWUHY NUpPpaMUAbl U TONKY nNepeceveHUA meauaH OCHOBaHUA NUPaMUAbI.
S

S:

PeweHune :
0S — BbicoTa NMpamuabl. NPOAAMM OTpe3oK OS £SAS, = 90° (1.K. onupaetca Ha ayry BenuuuHon 180°), sHauut
00 SS,, SS; — AMameTp cepbl, LOAS = 60°, T.K. £04S, = 30°. U3 AASO : 0S = A0 tg 60° = AOV3. U3 04S,0
AS — HaknoHHaa, 0S — nepneHgukynap, OA — npoekuua. :05, =A40-tg 30° = & 0S:05, = AOV3: v 3:1.
Paccmotpum anameTtpanbHoe ceveHune chepbl nnockocTbio ASO :

OTBeT:
3:1



Cnacubo 3a
BHUMaHue!



